
P L A N I N S K I V E S T N I K 

v dolino bogatejši za marsikatero 
spoznanje in novo znanje. Ker so 
poti, kraji in vrhovi dokaj natančno 
popisani, bi utegnili priti prav iskal­
cem zapuščenih steza in ljubiteljem 
brezpotij še danes. Planinski spisi 
so knjiga, ki je ni treba brati od 
začetka (urednikovega uvoda pa 
vendarle ni dobro preskočiti), am­
pak si bralec lahko izbere katerega 
koli od spisov. V resnici spisi niso 
povsem samostojni, saj jih je Turna 
objavljal v sklopu nadaljevanj, v ka­
terih je popisoval določeno ob­
močje. Bralcu tako predlagamo, da 
knjigo bere kot gornik, kot jezikoslo­
vec, kot zgodovinar, kot ljubitelj 
dragocene narodove naravne in 
kulturne dediščine. Verjamem, da 
jo bo vsakdo jemal s police pogo­
sto, če ne zaradi drugega zaradi 
veselja nad današnjemu ušesu 
nekoliko nenavadnim načinom izra­
žanja. 
Založba Turna in urednik Vladimir 
Habjan sta z izbranimi spisi 
dr. Henrika Turno zopet postavila 
pred slovensko, posebej gorniško 
javnost in ji z obsežnim gradivom 
prepustila mnenje o tem pomemb­
nem možu slovenske zgodovine. 
Ličen komplet knjig v estetski mo-
drosivi barvi je vložen v karton in bo 
širil obzorja in duha, obenem pa bo 
tudi praktični pripomoček, kadar bo 
lastnika hrepenenje zvabilo v gore. 

Marjan Bradeško 

Proti vrhovom Janija 
Beleta 
V zadnjih dneh starega leta, stoletja 
in tisočletja je pri Planinski zvezi 
Slovenije izšla knjiga Proti vrhovom 
- Priročnik za gibanje v gorah 
avtorja Janija Beleta, ki je po za­
snovi, vsebini in videzu povsem na­
ravnana v tretje tisočletje. 
Večina gornikov nas ve, da je zad­
nje podobno delo (T. Mihelič, 
T. Škarja: Hoja in plezanje v gorah, 
Planinska založba, 1984) izšlo že 
pred več kot 15 leti in da je bil nov, 
posodobljen priročnik več kot potre­
ben. A le Jani Bele je premogel do­
volj strokovnosti, zagnanosti in po­
trpežljivosti, da se je izjemno 
zahtevne naloge lotil in jo tudi 
izpeljal. In to odlično. Pred bralcem 

je sodobno zasnovano, pregledno 
in nevsiljivo poučno delo, ki ga do­
datno ilustrirajo risbe in skice Dena 
Cedilnika ter številne fotografije 
več avtorjev. Največ, namenoma 
posnetih za knjigo, je prispeval 
Marko Prežel j . 
Knjiga je razdeljena v več poglavij, 
med katerimi so najbolj obširna 
prva tri. Poglavje z naslovom Proti 
vrhovom ponuja vrsto informacij in 
napotkov - od priprave na vzpon, 
opreme, hrane, pijače, gibanja po 
lahkih in zahtevnih poteh do hoje v 
brezpotju in nevarnosti v gorah. 
Poglavje V kopnih stenah nadrobno 
predstavi plezanje v brezpotju, va­
rovanje, samoreševanje, tehnično 
plezanje in gibanje naveze, če 
omenim le nekatera od podpoglavij. 

Logično nadaljevanje je tretji sklop 
z naslovom V gorah pozimi, kjer je 
nazorno predstavljeno vse, kar 

mora vedeti in obvladati obiskova­
lec gorskega sveta pozimi. 
Plezanje zaledenelih slapov je 
poglavje, ki nam predstavlja eno od 
novejših smeri alpinizma. Vsa na­
slednja, V svetu ledenikov, Turno 
smučanje, Na trekingu, Bivakiranje 
in Nesreča v gorah, pa kratko in 
jedrnato podajajo najbolj bistvene 
informacije o navedenih aktivnostih 
v gorah s predpostavko, da znanja 
s prvih treh obširnejših poglavij že 
kolikor toliko obvladamo. 
Komu je priročnik namenjen? Prav 
vsem, ki jih zanima gorski svet. Od 
začetnikov do najbolj izkušenih. Od 
tistih planincev, ki se lotevajo le 
lažjih izletov, do ekstremnih alpini­
stov, saj kot pravi avtor »... ni mo­
goče potegniti ostre ločnice med 
planinstvom in alpinizmom, med 
hojo in plezanjem. Vsi se nekako 
ukvarjamo z obojim. Alpinisti hodijo 
do sten, planinci plezajo, čim pri­
mejo skalnati oprimek, klin, ali jek-
lenico.« 

Vse čestitke avtorju, ali kot je v 
predgovoru zapisal Tone Škarja: 
»Jani Bele je napisal doslej 
najobsežnejši in najpopolnejši pri­
ročnik o gibanju v gorah na Sloven­
skem. Pa vendar je vse znanje na­
nizano okrog iste rdeče niti, ki 
povezuje že vse dosedanje knjige o 
gibanju v gorah, ta nit pa je, kako 
čim bolje in čim bolj varno hoditi v 
gore, plezati, smučati... Nadvse 
uporaben in že dolgo nadvse nujen 
priročnik je pred nami in nam na 
razpolago. Bogato vsebino pretoči­
mo skozi sebe v dejanja.« 
Obvezno čtivo za vsakogar, ki mu 
je gorski svet blizu! 

Viki Grošelj 

Ustvarjalci knjige Proti vrhovom Marko Prezelj, Danilo Cedilnik in Jani Bele 


